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Χειροτονία πρεσβυτέρου στην Αγία Μαρίνα 
Ηλιουπόλεως
/ Ενορίες

Με την εντολή και ευλογία του αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, ο Επίσκοπος Ευρίπου κ. 
Χρυσόστομος χειροτόνησε πρεσβύτερο τον διάκονο Γεώργιο 
Βάρσο.

Η χειροτονία τελέσθηκε στον ιερό ναό αγίας Μαρίνης Ηλιουπόλεως, το Σάββατο 
28 Οκτωβρίου 2023, σύναξη της εορτής της αγίας Σκέπης και επέτειο του έπους 
του 1940.

Ο επίσκοπος Χρυσόστομος, χοροστάτησε στον όρθρο και τέλεσε τα μυστήρια της 
Χειροτονίας και της Θείας Ευχαριστίας συμπαραστατούμενος από τους 
αρχιμανδρίτες Προκόπιο Βροντάκη, Κορνήλιο Osuji, Ευσέβιο, Meanjia και Σεραφείμ 
Δημητρίου, τους πρωθιερείς Γεώργιο Σταθόπουλο και Λάμπρο Ξεσφύγγη τον 
Σταυροφόρο Οικονόμο Ιωάννη Κουλανδρή και τους πρεσβυτέρους Δημοσθένη 
Κροίσο και Ιωάννη Πανόπουλο.
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Στο ναό προσήλθαν και συμπροσευχήθηκαν, ο επικεφαλής δημοτικής παράταξης, 
δημοτικός σύμβουλος και εκλεγμένος δήμαρχος Ηλιουπόλεως Ευστάθιος 
Ψυρρόπουλος, συνοδευόμενος από τον δημοτικό σύμβουλο της παράταξής του, 
Χρήστο Καλαρύτη, και τους εκλεγμένους δημοτικούς συμβούλους Γεώργιο 
Βενετσανόπουλο, Βασιλική- Σοφία Χανδρινού, Ελευθέριο Κόντη, Κάρολο Ιταλό και 
Νικόλαο Καραβαγγέλη και ο ανεξάρτητος δημοτικός σύμβουλος Ιωάννης Πούλος.

Ο προς χειροτονία, συγκηνημένος προσφώνησε λέγοντας: Θεοφιλέστατε επίσκοπε 
Ευρίπου κ. Χρυσόστομε, σεβαστοί πατέρες, αγαπητοί συγγενείς, φίλοι και αδελφοί 
σήμερα ο Πατέρας Θεός επέτρεψε να βρίσκομαι ενώπιον του ιερού Θυσιαστηρίου 
για να λάβω το δεύτερο βαθμό της ιερωσύνης αυτόν του πρεσβυτέρου. Έντονα 
συναισθήματα πλημμυρίζουν την ψυχή μου διότι θα γίνω πλέον λειτουργός των 
Ιερών Μυστηρίων. Ο άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος βλέπει την ιερή διακονία της 
Ιερωσύνης ως «θείον χάρισμα» και γι’αυτό είναι σπουδαιότερη και τιμιώτερη από 
όλες τις άλλες επίγειες εξουσίες. Και μολονότι ασκείται επί της γης, τα 
αποτελέσματά της διαβαίνουν στους ουρανούς και ως τοιαύτη είναι Υπηρεσία που 
αρμόζει στους Αγγέλους. Γι΄αυτό το ιερατικό αξίωμα χαρακτηρίζεται «Αγγελικό», 
αφού η ιερωσύνη ασκείται μεν επί της γης, ανήκει όμως στην «τάξη των 
επουρανίων».

Στα δύο χρόνια ως διάκονος, έλαβα πολλά εφόδια για την υπόλοιπη ιερατική μου 
πορεία και διακονία. Τον πρώτο χρόνο στον ιερό ναό τούτο, της αγίας Μαρίνης 
έκανα τα πρώτα βήματα της διακονίας μου και έμαθα πολλά. Οι πατέρες αλλά και 
οι καλοί ενορίτες μας, με αγκάλιασαν και με στήριξαν. Τον δεύτερο χρόνο η 
απόσπαση μου στον ναό του πολιούχου Αθηνών αγίου Διονυσίου του Αρεοπαγίτου 
με έκανε επίσης να μάθω πολλά και να λάβω πολλές ευλογίες και εμπειρίες 
πνευματικές.

Πάντοτε ευγνώμων στο πρόσωπο του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, ο οποίος έδωσε την ευλογία για την σημερινή 
χειροτονία, αλλά και στον Πρωτοσύγκελο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη πατέρα Βαρνάβα Θεοχάρη για την αγάπη και την 
εμπιστοσύνη στο πρόσωπό μου, τα χρόνια της μέχρι τώρα διακονίας μου.

Θεοφιλέστατε κρατώ μέσα μου την φράση απ’ τον λόγο σας στην εις διάκονον 
χειροτονία μου <<Κρύψε τον εαυτό σου, για να φανεί ο Χριστός>> και υπόσχομαι 
να κρατήσω σφιχτά δεμένη την αλυσίδα της ενότητας της Εκκλησίας με πρώτον 
τον Χριστό.

Δεν μπορώ να μην αναφερθώ επίσης στην Μητέρα Παναγία, που ανήμερα των 



Εισοδίων της, έγινε και η δική μου <<είσοδος>> στην ιερωσύνη και σήμερα στην 
εορτή της αγίας Σκέπης της, λαμβάνω τον δεύτερο βαθμό της ιερωσύνης και της 
ζητώ να με σκεπάζει σε όλα τα χρόνια της ζωής μου. Αμήν!

Ο χειροτονών επίσκοπος αντιφώνησε νουθετήριο λόγο στον διάκονο Γεώργιο με 
την ευχή να είναι άξιος του υψηλού της Ιερωσύνης υπουργήματος και τέλεσε την 
χειροτονία .

Προ της απολύσεως, τελέσθηκε δοξολογία για την Εθνική επέτειο της 28ης 
Οκτωβρίου και μετά από αυτήν ο προέδρος του εκκλησιαστικού συμβουλίου 
αρχιμανδρίτης Σεραφείμ ευχαρίστησε τον αρχιεπίσκοπο, τον επίσκοπο, τους 
δημοτικούς παράγοντες, τους κληρικούς που έφτασαν από την Νιγηρία, την Λέσβο, 
τον Βοτανικό Αθηνών, την Πεύκη και του Ζωγράφου, για τη χειροτονία, τον λαό 
που συμμετείχε και επανέλαβε την έκκληση για εξεύρεση λύσεως σχετικά με την 
κτήση του εφαπτομένου στο ναό ακινήτου και την διασφάλιση της μη ανεγέρσεως 
πολυωρόφου κτηρίου επ΄ αυτού.

Στις επετειακές εκδηλώσεις για την Εθνική Εορτή στην Ηλιούπολη, την 
εκκλησιαστική κοινότητα εκπροσώπησε ο αρχιμανδρίτης Ευσέβιος Μεάντζια, ενώ 
ο πρωτοπρεσβύτερος Ιωάννης Μεταξάς εφημέρευε εις το πολύπαθο κοιμητήριο 
Ηλιουπόλεως.

Στο μνημείο της πλατείας Ανεξαρτησίας, λόγω της χειροτονίας, έγινε τρισάγιο και 
δαφνοστεφανώθηκε εκ μέρους της κοινότητας μας, την προηγουμένη της εορτής, 
27η Οκτωβρίου, αμέσως μετά το πέρας του της Θείας Λειτουργίας στο εντός του 
ναού παρεκκλήσιο του αγίου Δημητρίου, το οποίο και τιμάται ετησίως μεθεορτίως.

Δείτε περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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